

興利集團有限公司 二零零六年年報

本人謹提呈興利集團(「本集團」)截至二零零六年三月三十一日止年度內業績及業務檢討。

業績

於回顧財政年度，本集團處於非常具挑戰性的經營環境，但仍取得理想業績。截至二零零六年三月三十一日止年度之營業額為港幣1,326,000,000元，較前年度之港幣1,443,000,000元，下跌117,000,000元或8%。於回顧年度，時計部之營業額急劇下跌，其他部門之業務則維持穩定。於回顧年度，本公司股東之應佔溢利為港幣86,300,000元，較前年度之港幣96,100,000元下跌10%。本年度之股東應佔溢利包括以往財政年度物業、機器及設備減值虧損之回撥港幣9,300,000元。未計入此項回撥前，本集團之股東應佔溢利為港幣77,000,000元，較前年度之股東應佔溢利下跌20%。

業務回顧

玩具及禮品部

於回顧年度，玩具及禮品部雖然處於非常困難之市場環境，其表現仍屬理想。本部門能維持比較滿意之業績，主要由於「星球大戰」系列之玩具銷售強勁，尤以上半年為甚。本部門之營業額，由前年度之港幣645,000,000元，輕微增長0.3%至港幣647,000,000元，而經營溢利由前年度之港幣27,700,000元增至港幣28,900,000元，增加港幣1,200,000元或4.3%。經營溢利之增加，主要來自呆壞賬減值虧損港幣2,100,000元及物業、機器及設備減值虧損港幣3,500,000元之撥備回撥於本財政年度之損益表。撇除上述回撥，本部門之經營溢利下跌港幣4,400,000元。跟大部份廣東省玩具廠相似，本部門之經營環境非常艱難。由於玩具廠間競爭激烈，引致價格壓力，持續蠶食玩具業界之邊際利率。再者，勞工短缺已成為於珠三角地區工廠之嚴重問題。於二零零五年三月，於東莞地區之最低工資已飆升27.6%。因勞工是本部門之主要成本因素，大幅度之工資增長為本部門之業績帶來負面影響。

電腦磁頭部

於二零零六年財政年度，電腦磁頭部亦表現理想。相較去年，本部門之營業額溫和地增加2%，由港幣155,000,000元增至港幣158,000,000元，而經營溢利由港幣16,300,000元增至港幣25,500,000元，增加56%。於回顧年度，由於貨量增加，產品之產量收益率得以改善及次貨比率大幅降低，本部門因此取得理想的生產效率。於二零零五年，本部門完成發展用於第四代開放式線性磁帶驅動器之電腦磁帶磁頭。該類磁頭於未壓縮時之容量為八千億位元組，是市場上最先進之電腦資料磁帶儲存產品。本部門於二零零六年四月已開始付運此類磁頭。本部門經常關注環境保護，於二零零六年一月，本部門獲得有關環境管理系統之ISO14001認證，這反映本部門對環境保護政策及程序有著強烈承擔。

家庭用品部

家庭用品部之銷售額較去年下跌1%，至港幣240,000,000元。本年度之經營溢利為港幣12,400,000元，與前年度之經營溢利相約。於截至二零零五年三月三十一日止年度，本部門為產品索償作出港幣8,600,000元撥備。該項索償已於回顧年度解決，而港幣1,500,000元的過剩撥備已於二零零六年財政年度作出回撥。撇除上述撥備／回撥之影響，本年度之經營溢利較去年度下降港幣10,100,000元。鋁及不銹鋼價格上漲是經營溢利下跌之主要因素。

時計部

於中期報告亦提及，時計部之銷售受到英國零售環境疲弱及本部門若干客戶結束業務之打擊。再者，本部門與一電視及網上零售集團之業務嚴重倒退，而此等業務使本部門去年之銷售額急速上升。於截至二零零六年三月三十一日止年度，本部門銷售額由前年度之港幣370,000,000元，跌至港幣249,000,000元，下跌33%或港幣121,000,000元。於回顧年度，由於營業額減少，經營溢利下降至港幣21,400,000元，相等於去年度經營溢利之42%。

財務狀況

本集團一直維持良好之財務狀況。於二零零六年三月三十一日本集團之資產負債表及流動資金狀況均非常穩健。於當日本集團擁有總資產港幣763,000,000元(二零零五年：港幣759,000,000元)，資金來源為流動負債港幣124,000,000元(二零零五年：港幣166,000,000元)，非流動負債港幣4,000,000元(二零零五年：港幣4,000,000元)，少數股東權益為港幣33,000,000元(二零零五年：港幣28,000,000元)及股東應佔權益港幣602,000,000元(二零零五年：港幣561,000,000元)。

於二零零六年三月三十一日本集團持有之現金結存共港幣239,000,000元，較前年之現金結存港幣224,000,000元，增加了港幣15,000,000元。於二零零六年三月三十一日本集團之流動資產為港幣574,000,000元，而於二零零五年三月三十一日為港幣567,000,000元。存貨由港幣168,000,000元減至港幣140,000,000元，應收賬款及其他應收款由港幣174,000,000元減至港幣132,000,000元。此等項目之減少主要因為本集團銷售活動下跌所致。本集團於本年度購入若干持作交易用途之上市股本證券及非上市證券掛鈎票據。連同於以往年度購入並於本年度重列為交易證券之其他股本證券，本集團於二零零六年三月三十一日之交易證券為港幣60,000,000元(二零零五年：無)。

本集團之流動負債由港幣166,000,000元，減至港幣124,000,000元，主要因為應付賬款及其他應付款減少所致。

與去年相同，於二零零六年三月三十一日，本集團無銀行貸款。再者，本集團並無長期貸款。總值港幣37,000,000元(二零零五年：無)的交易證券已抵押給一所銀行以擔保一附屬公司的銀行備用信貸。於二零零六年三月三十一日，代表公司變現能力之營運資金比率(即流動資產與流動負債比率)為4.64倍，而前年度則為3.41倍。另代表公司短期變現能力之速動比率(即應收賬款，銀行存款及現金與流動負債比率)亦由前年度之2.21倍增加至本年度之2.76倍。

興利集團有限公司 二零零六年年報

或有負債

於二零零六年三月三十一日，本集團並無任何重大或有負債。

匯兌風險

於回顧年度，約30%之集團營業額是以英鎊入賬。集團常以遠期外匯期貨合同對沖匯兌風險。

前景及展望

於新財政年度，本集團仍需面對挑戰。原料成本及勞工成本上升等問題將使本集團業務已收緊之邊際利率持續受壓。縱使金屬價格仍高於二零零五年，但管理層喜見金屬價格自二零零六年六月中已停止飆升。倫敦金屬價格交易市場錄得之鋁收市價由二零零六年五月十一日之高峰價每公噸3,275美元，回落至二零零六年七月七日之每公噸2,521美元。由二零零六年七月一日起，深圳市政府將經濟特區之最低工資上調17.4%。一般相信廣東省其他地區於二零零六年下半年，將很快實施相約的調升。再者，直至二零零六年六月尾，人民幣對美元之價值，隨著二零零五年七月升值2%後，再調升1.4%。一般相信，人民幣於來年會表現更強勁。由於本集團的所有工廠均位於中國，故強勁之人民幣將增加本集團之生產成本。

儘管上述負面市場狀況，但有跡象顯示英國及美國之零售環境於二零零六上半年度正逐漸改善，而本集團於此等市場之銷售額分別佔本集團營業額37%及48%。管理層有信心本集團於新財政年度能克服市場困難及爭取獲得穩健之業績。

股息

董事會已決定於二零零六年九月十五日召開之股東週年大會中建議派發末期股息，每股為港幣4仙(二零零五年：港幣4.5仙)。連同中期股息港幣2.5仙(二零零五年：港幣2仙)，全年度合共派發股息為港幣6.5仙(二零零五年：港幣6.5仙)，以截至二零零六年三月三十一日止年度之本公司平均股價港幣80仙計算，全年度的回報率為8%。

末期股息共港幣24,558,000元乃按二零零六年七月十三日(公佈業績前之最後可行日期)之已發行股份計算。末期股息將於二零零六年九月二十九日派發予二零零六年九月十五日登記在股東名冊之股東。

致謝

本人謹代表董事會仝寅及各股東向各員工所作出之努力致謝。本集團之成功有賴於各員工之承擔及顧客與供應商之支持。

主席

George Bloch

香港，二零零六年七月十四日